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"Porovnání míry žárlivosti v současných a minulých partnerských vztazích" 

 

Předložená práce se zaměřuje na téma partnerské žárlivosti u heterosexuálních i 

homosexuálních mužů a žen. Přestože je žárlivost na poli evoluční psychologie v posledních 

letech jedním z aktuálních oblastí výzkumu a na téma romantické žárlivosti bylo publikováno 

již mnoho výzkumů, pouze zlomek z nich se zabýval porovnáním míry vykazované žárlivosti 

napříč jednotlivými partnerskými vztahy. Za další inovativní aspekt pak považuji to, že se 

autorka nezabývá pouze heterosexuálními muži a ženami, ale do svého výzkumu zapojuje i 

homosexuální muže a ženy.  

 

Práce je jasně rozdělena na teoretickou a empirickou část. V teoretické části se autorka 

zabývá definováním a vymezením pojmu nevěra a dále rozpracovává jednotlivé motivace a 

prediktory nevěry. Ve druhé kapitole se už zabývá romantickou žárlivostí, definicemi, 

typologií, zmiňuje rovněž výzkumy, které se zabývaly homosexuálními jedinci, a v neposlední 

řadě rozebírá řadu faktorů, které mají na vnímání a prožívání žárlivosti vliv. Některé 

z podkapitol mohly být trochu detailněji rozpracované, protože v současné podobě některé 

informace působí trochu povrchnějším dojmem, na jiných místech práce by bylo vhodnější 

citovat relevantnější a aktuálnější literaturu. Celkově ale dosavadní poznání studentka 

v teoretické části práci velmi hezky a přehledně shrnuje. Rovněž bych ráda vyzdvihla, že 

autorka ve své práci „nekopíruje“ slepě strukturu předchozích absolventských prací (což 

bývá z mé zkušenosti častý nešvar) a rovněž zmiňuje a rozebírá mnoho nových a aktuálních 

výzkumů a poznatků. 

 

Hezky vypracovaným teoretickým úvodem si Elizabeth otevírá cestu k samotné empirické 

práci, která spočívala v analýze sady dotazníků, které byly sesbírány v rámci rozsáhlejšího 

projektu týkajícího se výzkumu partnerských vztahů na FHS UK. Autorčin vzorek tvořilo 

celkem 222 jedinců (100 mužů a 122 žen), kteří měli v době účasti na výzkumu dlouhodobý 

partnerský vztah. Empirická část pak naplnila hlavní cíl této práce, výsledky poukazují na 

určitou spojitost mezi vykazovanou mírou žárlivosti v současném i minulém partnerském 

vztahu. 

 

Práce má jasně definované cíle a hypotézy, působí uspořádaně a díky načtené literatuře 

autorka obstojně diskutuje výsledky svého výzkumu. Ráda bych zde také vyzdvihla autorčinu 

samostatnost a nadšení během psaní celé práce, a to i přesto, že jí téma práce bylo 

přiděleno a nemohla si ho vybrat. Rovněž všechny statistické analýzy provedla autorka po 



vysvětlení samostatně stejně jako jejich popis a interpretaci výsledků. Chválím také podobu 

tabulek a zápis jednotlivých výsledků, který je podle APA kritérií.  

 

Vzhledem k tomu, že předkládaná práce nemá žádné závažné formální nedostatky, práci 

jednoznačně doporučuji k obhajobě a s ohledem na množství práce, kterou studentka 

odvedla a na samostatnost při jejím zpracování navrhuji hodnocení výborně. 
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